

抗洪救灾,他们冲在一线

抢修生命通道

本报记者 于灵歌

“受困于K396次列车的旅客的生命通道打开了,一批批救援人员徒步通过,有人对我们施工人员竖起大拇指,那一刻特别欣慰。”

8月2日,从北京抗洪险情最严峻的门头沟区抢险一线回到河北津兴铁路项目部,声音有些沙哑的中铁六局丰桥公司石家庄项目部副经理王足刚告诉记者。

连日来,京津冀地区持续强降雨,导致北京丰台至沙城铁路(丰沙线)受到严重损毁,两趟客运列车滞留,旅客生命安全受到威胁。



转运受困群众

8月1日,北京市门头沟区妙峰山镇,来自北京市大兴区的消防人员正在转运伤员。受强降雨影响,当地多个村庄被山洪围困。接到救援任务后,消防人员和社会救援力量立即赶赴现场,转运被困群众。本报记者 王伟摄

“抢修点前面就是河,水位很深,两面有山体,仍有泥水冲下来,一边要小心二次塌方,一边还要注意人员和挖掘机的作业距离,抢险难度大、任务十分紧急。”

120多名抢险人员分成4个小组,用了不到两个小时清理了塌方路段,为K396次列车旅客打开了生命通道。

紧接着,王足刚和同事继续靠山清理淤泥,插打长圆木,装填土袋和水泥袋,以固定坍塌路基。随后,配合现场人员倒运物料,加固线路桩基……一直忙到晚上7时,天色已黑,抢险人员仅靠头戴的头灯照亮抢修现场。“大家虽然穿着雨衣,但衣服早已被打湿,内外都透着水,从头到脚沾满了泥,抢险紧急,大伙儿都顾不上。”王足刚说。

“大家都很累,但抢修时心中的弦绷得紧紧的,一刻都不能放松,还互相打气。”直到8月2日上午,王足刚和同事们才结束抢修工作。(本报北京8月3日电)

夜战防洪堤

本报记者 张奎 本报通讯员 信常辉 吴梦先

8月1日凌晨,天津市北辰区双街镇庞嘴大桥北运河河道薄弱点,“轰隆隆”的挖掘机声响彻夜空。

探照灯的强光下,浑身湿透的抢险突击队长张大鹏和队员们在与时间赛跑,加紧筑堤作业。

受台风“杜苏芮”影响,华北等地出现极端强降雨天气。上游洪水让位于海河流域下游的天津各河道防洪压力陡增。

7月30日21时,中国一冶天津公司接到北辰区防汛主管部门电话后,派出5辆运输车辆奔赴抗洪一线。

7月31日23时,应区防汛主管部门要求,公司北辰区青光项目部连夜抽调50多名施工人员组建一支应急抢险队伍,前往双街镇庞嘴大桥参与北运河河道近村薄弱点的抗洪抢险工作。

到达现场后,50多名抗洪抢险突击队员迅速开始抗洪筑堤作业。

队员王太户不停地装着沙袋,被雨水湿透的上衣紧紧地粘在他的身上。

凌晨5时许,经过数小时高强度连续作业的突击队员已经精疲力竭。此时,连绵小雨突然转为暴雨,雨点密集砸下,使眼睛很难睁开。

“大家不要乱,把编织袋顶在头上挡雨,这样视线会好一些。”队员罗太平快速跑到防洪堤上,双手高举编织袋,大声喊话。

“我知道大家都很累。咱们身后是双街镇4万多名老百姓的身家性命!一定要坚持住!”张大鹏一遍遍地给队员打气。

8月1日7时,经过50多名队员近8个小时的连续奋战,一座长50余米、宽9米、高2.5米的沿河近村防洪堤构筑完成。

截至今天下午记者发稿前,张大鹏告诉记者,河堤稳固。(本报天津8月3日电)

“工力量”一呼百应

本报记者 李昱霖 本报通讯员 曹磊 郭成

面对汹涌而来的洪水和一触即发的险情,8月1日晚,河北省廊坊市固安县官村镇开始转移村民,35个行政村、街道转移2.4万多名群众,集中安置群众1400多人。

在转移过程中,官村镇总工会发动30多家企业、门店临时安置,接纳转移群众2000人左右,为群众免费提供食物和临时休息场所。

“防汛形势严峻,抢险救援人员骤增,就餐成了大问题。目前,镇里处于断水断电的状态,在镇总工会的协调下,志愿者、企业的职工来帮厨,还带来肉和菜。1000多名救援人员的就餐问题一下子就解决了。”官村镇党委书记邱斌说。

在官村镇,很多民营企业积极响应工会的号召,投身抗洪抢险。8月1日下午,

固安县域内的永定河、大清河水位不断上涨,水面基本和堤坝持平。牛驼镇总工会主席王洪艳说:“当时急需3000个沙袋,联络商品混凝土有限公司得到消息后无条件提供支持。”

3000个沙袋需要在3个小时内装填完毕,这家企业当时只有20多名农民工,人手远远不够。紧急关头,牛驼镇总工会与相关单位协调56个行政村,派出100多名志愿者参与沙袋装填工作,及时完成任务。

目前,牛驼镇总工会把5家从事机械加工、农业合作社等类型的成立工会组织的规模以上企业全部发动起来,捐赠矿泉水、蔬菜等防汛物资。

固安县总工会相关负责人告诉记者,目前,全县已有200多家民营企业响应工会号召,为防汛一线人员提供药品、布鞋等物资。

8月3日17时,固安县段永定河、大清河水位已持续回落。(本报河北廊坊8月3日电)

本报记者 赖志凯

7月29日以来,北京市遭遇连续强降雨,山区道路、电力、通讯中断,人民群众生命财产安全受到威胁。

一方有难,八方支援。连日来,北京市东城区第一时间派出多支救援力量驰援洪水灾情严重的房山区、门头沟区等。

8月1日,东城区环卫中心紧急抽调人员和车辆支援门头沟区抗洪救灾,抽调30名职工和15辆环卫专项作业车组成赴门头沟区抗洪救灾突击队。

8月1日20时,第一批7名职工和两辆铲车出发,到达后立即进场开展不间断作业,配合门头沟区环卫部门对城子大街附近立交桥下进行清淤工作。

8月2日5时,5台水车、1台雪滚车、12名队员陆续赶赴现场驰援。8月2日凌晨,东城区消防救援支队支援

紧急驰援

房山区的10名舟艇驾驶员开展救援工作。消防员操纵救援舟艇,躲避着洪水中的行道树、电线杆和各种漂浮物,帮助被困群众转移到安全地带。

8月2日9时,由东城区应急办牵头,区域城管委、区环卫中心、区消防救援支队共集结140余人,分别携带水车、大型疏通车等50余台车辆和设备支援房山区、门头沟区等受灾地区。

8月2日14时,东城区市政工程二所的8人支援队伍集结,同时配有1辆皮卡和1辆货车,装载水泵、发电机等救援设备、应急装备,前往房山区青龙湖镇豆各庄村进行支援。

8月3日5时,东城环卫中心三所副所长王欣宇率领12名队员携5台水车、1台雪滚车赶赴门头沟区新桥大街驰援主干道清淤冲洒地面任务。15时,车道恢复正常。(本报北京8月3日电)

“十必访”“十必贺”解决职工急难愁盼问题 陕煤集团推出工会普遍联系职工制度

本报讯(记者毛浓浓 通讯员董巨国)日前,经深入调研和反复征求基层意见,陕西煤业化工集团有限责任公司(简称陕煤集团)推出了工会干部普遍联系职工的“1+X+100”工作制度和工会组织联系职工家庭的“十必访”“十必贺”制度。

据介绍,“1+X+100”联系职工制度中,“1”代表某一级某一名工会干部;“X”是该工会干部包点联系和服务X个所辖下一级单位(车间)工会,即X个包联点;“100”是该工会干部包点服务的“X”个下一级单位工会通过组建联系微信群等方式,直接联系70~100位普通会员代表,抽时间、点对点进行沟通。

“十必访”制度即:集团公司所属各级单位工会,每遇到所辖单位职工有生病住院、退休离岗、家庭困难、发生变故、长期驻外援外、驻村扶贫振兴、有突出思想问题、因公致病致残、因公殉职、抢险救灾抗疫事迹突出等10种

(上接第1版)

太舞滑雪场副总裁聂宁夏告诉记者,2015年,太舞滑雪小镇正式开业,同年北京冬奥会申办成功。目前,除了冬季滑雪项目,小镇还打造了30多项夏季娱乐项目,如山地自行车速降赛、丛林穿越、越野赛、足球联赛等,更吸引了来自全国的游客。”聂宁夏介绍,太舞滑雪小镇酒店核心区2300个房间,如今基本每天处于满员状态,夏季周末日均游客量达1.5万人次左右。

张家口市文旅局副局长段君慧表示,除了大力发展冬季滑雪,张家口正在打造春赏花、夏避暑、秋观景、冬滑雪的四季旅游发展模式。今年1月到5月,全市接待2600多万人次,实现旅游收入271亿元。

园、国家跳台滑雪中心、国家越野滑雪中心、国家冬季两项中心4个竞赛场馆,以及张家口冬奥村(冬残奥村)等5个非竞赛场馆。为充分利用冬奥场馆遗产,当地以举办丰富多彩的体育赛事和运动休闲活动为抓手,实现月月有活动、季季有比赛,让场馆遗产“活”起来。

以国家冬季两项中心场馆为例,如今,冬季保留了原有场馆的赛事功能,为国家队、省队运动员提供两项滑雪和越野滑雪训练场地。夏季则将其改造成露营广场、青少年拓展区域、文艺表演场地以及多功能运动场地。

2022年10月,河北省加快推进后奥运经济发展工作领导小组印发的《北京2022年冬奥会张家口赛区竞赛场馆后续利用总体方案》提出,推动冬奥竞赛场馆高效、可持续利用,努力将张家口赛区打造成集高端赛事、专业训练、科研培训、大众参与于一体的世界级冰雪运动基地,推动冰雪运动发展的同时带动张北地区经济发展。

滑雪场、索道等产品,“从头到脚,从重装备到轻装备,都有设置。截至目前,产业园年产值在5亿元左右,带动当地群众400人左右就业。”

据了解,在冬奥会推动下,张家口已经吸纳和集聚了一批冰雪产业链上下游企业,目前在张家口高新区冰雪运动装备产业园、张家口宣化冰雪产业园带动下,当地逐步形成产业链完整、技术先进、特色鲜明的冰雪装备制造产业体系。全市累计签约冰雪产业项目132项,总投资716.62亿元,落地项目107项,投产运营项目67项,累计实现产值19.25亿元。

让城市品牌“亮”起来

目前,崇礼片区有7大雪场,相对其他冰雪旅游城市,崇礼的优势一是奥运会举办地,有品牌效应;二是靠近北京,有充足客源。

“要让后冬奥经济对当地的发展贡献达到预期,在软件、硬件以及推介方面仍需更多投入。”刘爱民坦言。

包车,河北段高速免费,而且可以和节假日高速免费政策叠加。

段君慧表示,下一步,将对京张体育文化旅游带建设进行提质增效,目标是打造环境优美的旅游带、产业集聚的经济带和融合发展的示范带。

“我们也在进行旅游产品和业态的转型升级。例如,从前年开始对草原天路附近的农家乐进行升级改造,将农家乐改造为民宿,并对星级酒店人员进行集中培训,重新梳理导游资源,增加游客意见反馈有效渠道等。此外,以前的7大雪场都是独立化运营,现在已经实现通滑,预计今年还能实现崇礼雪场与万龙雪场通滑。”段君慧说。

为了让冬奥经济发挥更大潜力,刘爱民表示,将充分利用冰雪产业博览会、庙会等各级各类平台和资源组织开展招商活动;持续实施惠民补贴活动,推动奥运场馆向社会开放;承办举办好冰雪专业赛事、城市联赛等,提升群众参与冰雪运动热情;做火夏季旅游,形成全年全域旅游发展格局,全面实现文化旅游“火”起来,城市品牌“亮”起来。

张掖市总推动劳动和技能竞赛扩面提质增效 设立奖补资金 上门指导办赛

本报讯(记者康劲 通讯员穆灿灿)记者日前获悉,甘肃省张掖市总工会按照省总工会深入开展“百万职工劳动和技能竞赛”的部署,持续推行劳动和技能竞赛备案、联办奖补和对下补助措施,今年上半年,已经奖补竞赛资金96万元,引导和扶持各基层企事业单位开展劳动和技能竞赛1092场次,覆盖参赛单位640家、重点项目21个、职工6.74万余人次。

“在市总工会的指导和帮助下,我们根据企业实际组织开展劳动和技能竞赛,产生了一批生产冠军、金牌员工、技术能手等先进典型,成为企业高质量发展的骨干。”甘肃滨河九粮酒业有限责任公司工会主席马占鹏说。该公司工会在生产旺季时举办以“比速度、比产量、比环保、比节约”等为主要内容的劳动竞赛,生产淡季时举办以“比速度、比技术”为主要内容的技能大赛,探索出企业基层工会开展劳动和技能竞赛的新经验,并获得今年第一批1万元的竞赛奖补经费。

如今,张掖市各基层工会办赛热情高涨,“春播育苗赛”“围栏维护赛”“安全生产赛”“写作技能赛”……劳动和技能竞赛已经覆盖全市车间厂矿、乡村振兴、主导产业、机关企事业单位等各个领域、行业,呈现出“三百六十行、行行设赛场、人人做贡献”的局面。

此外,张掖市总工会还选派工会干部80余人(次)深入基层工会上门指导,通过搭建“精英赛”“群英赛”两大赛事载体,推动形成条条战线争第一、方方面面拔头筹的氛围。

近年来,通过开展劳动和技能竞赛,张掖市共评树技术能手、技术标兵等先进典型2380余人,征集评选职工技术成果354项,培育命名市级劳模(职工)和工匠人才创新工作室43个、创新型班组30个。

仙桃市总创新制度激励劳模先进发挥更大作用 劳模先进志愿服务忙

本报记者 张昀 本报通讯员 姚秀 陈明

在原有职称、职级、技能等级的基础上获得晋升的,加5分/级;参加技能竞赛和创新创业大赛,在国家、省、市比赛中获奖的,分别加10分、8分、6分……湖北省仙桃市总工会实行劳动模范和先进工作者管理积分制,以制度创新推动劳模管理服务升级,激发了广大劳模先进持续发光发热的激情。

“全市历年以来共评选各级劳模、先进工作者、工匠、五一劳动奖章获得者706人。市总工会创新出台了劳动模范和先进工作者管理积分制实施方案,激励劳模发挥更大作用。”仙桃市总工会相关负责人对记者说道。

依托劳动模范和先进工作者数据库,仙桃市总工会采用分数量化的形式,对他们的成长进步、引领示范、作用发挥、社会影响等进行积分评价,针对工作业绩、荣誉奖励、参与活动、志愿服务等4个项目,根据实际情况、行业特点、工作难易程度等因素研究制定相应项目分值进行积分评价,每季度、每半年汇总一次积分,按年度公示。

乡村义诊、走访慰问、共同缔造、文明创建……为保证积分合理运用,实现对劳模先进的正向引领,仙桃市总工会紧扣城市发展最新需求,完善志愿服务菜单,设置激励机制。截至目前,带动1123人次劳模志愿者参与服务等活动。

与此同时,仙桃市总工会对积分排名靠前的劳模先进,优先给予疗养、健康体检等相关待遇,并颁发“老劳模新贡献勋章”。

此外,仙桃市总工会在市内打造劳模工匠街,播放劳模事迹宣传片《闪亮的坐标》,在沔阳公园建设劳模公园,激励全市广大劳动者向劳模学习,争做时代楷模。

唯品会建672套公寓低价租给员工 租金仅为市场价的一折

本报讯(记者叶小钟)近日,总部在广东省广州市的特卖电商唯品会投资1.2亿元,在市中心核心地段改造672套公寓并交付给员工入住。公寓建有会客厅、图书馆、健身房、充电桩等配套设施,并为入住员工提供24小时热线等物业服务,而租金仅为市场价的一折,即300元/月。

据了解,在入住唯品会“唯家公寓”的员工中,95后占比六成以上,刚毕业的大学生入职后也会获得抽签入住的资格。1997年出生的唯品会会员王甜牙(化名,即互联网公司流行使用的非正式名字)告诉记者,入住“唯家公寓”前,她每月的房屋租金为3580元/月,现在每月能省下3280元,1年就是4万元,生活品质有了显著变化。

据了解,除了“唯家公寓”,唯品会早前同样以市价一折向广州、上海的员工提供了总计近400套公寓。截至目前,针对在广州总部上班且在广州、佛山没有房产的员工,唯品会已解决了其中九成以上人员的住房问题。2022年,唯品会获评“2022福布斯中国年度最佳雇主”和“2022福布斯中国年度最具可持续发展力雇主”。

据唯品会工会相关负责人介绍,在员工福利方面,公司还为全体员工提供免费三餐、宵夜、员工专属班车等服务,公司总部建有露天江景游泳池、攀岩墙、桌球馆、按摩室、爱心妈妈小屋等设施场地,全部面向员工免费开放。



爱心暑托班

8月1日,在江苏省海安市海安街道新园社区外委送餐员党群服务中心举办的“爱心暑托班”上,志愿者在指导孩子们体验折纸艺术。据悉,该暑托班针对的是当地新就业形态劳动者的子女,为期4周,提供“暑假托管+课堂教育+研学实践”等公益服务。本报通讯员 翟慧勇 摄